Bonjour à vous, praticiens en massage assis, 

Engagés depuis de nombreuses années dans la pratique du massage assis, tout comme vous peut-être, et voyant se développer un nombre croissant de praticiens, nous  avons senti le besoin en janvier 2007, l’utilité et le désir de créer une association qui aurait pour objectif, d’une part de rassembler celles et ceux qui partagent une même passion : le massage assis, et d’autre part, de garantir et promouvoir la qualité du massage et des services offerts. 

L’A.B.P.M.A. est une ASBL   (association sans but lucratif) qui  « a pour but de promouvoir, développer, encourager la pratique du massage assis tant en Belgique qu’à l’étranger,  par le biais d’actions commerciales, sociales ou culturelles.  Elle poursuit la réalisation de son projet par tous les moyens et notamment l’organisation de conférences, stages de formation, publications, démonstrations, partenariats, actions de sensibilisation, foires, événements, etc.…» ( cfr. art . 3 des Statuts )

Elle a aussi le désir de proposer des  massages à des personnes qui n’y ont pas facilement accès (par exemple, en milieu hospitalier)

Que peut offrir l’A.B.P.M.A. à ses membres ? 

- Devenir une structure officielle représentative d’un nouveau métier

- Défense de la déontologie et des prix demandés pour un massage de qualité

- Force d’un groupe professionnel face à des interlocuteurs de diverses sociétés 

- Visibilité plus grande de la garantie de qualité des services offerts

- Parution du nom des praticiens membres dans un listing « on line »
(www.abpma.be)
- Participation gratuite aux séances de perfectionnement 
- Réduction de prix sur les stages organisés par l’association
- Conseils gratuits (techniques, commerciaux, financiers, administratifs)
- Informations professionnelles 

- Vente de chaises d’occasion 

Quelles sont les conditions d’admission comme membre ? 
Tout membre doit d’abord adhérer à la déontologie et la charte proposées par  l’association (www.abpma.be),  dont voici les points essentiels :

Article ROI.01.4. Ethique et déontologie

a. Travailler dans un environnement sain, excluant toute pétition d’ordre politique ou confessionnel.

b. Garantir à tous la libre pensée, le libre arbitre et refuser toute forme de dogmatique ou de sectarisme.

c. Favoriser l’autonomie, s’opposer à toute forme de dépendance et n’exploiter d’aucune façon que ce soit.

d. Garantir la confidentialité pour tout ce qui se dit, se vit ou se partage 

e. Respecter les autres pour ce qu’ils sont et ce qu’ils font sans distinction aucune pour autant que ces faits soient en accord avec l’esprit et le concept de l’association.

f. Ne pas se substituer à tout autre professionnel compétent.     

Il doit ensuite remplir quelques conditions :

Article ROI.02.1. Inscription des membres. 

Tout praticien en massage assis peut prétendre devenir membre de l’association dès le moment où il peut garantir au moins 1 année de pratique en massage assis. Le praticien candidat formé en dehors des circuits connus est invité à masser au moins 2 praticiens expérimentés lors d’une séance de perfectionnement. Après ce « test » une décision  est prise au sein du Conseil d’Administration.

La qualité de membre de l’A.B.P.M.A. s'acquiert par l'acceptation de l’inscription, par le Conseil d’Administration, au listing des membres, et après paiement du montant de la cotisation déterminée par l'Assemblée Générale  statutaire.

(Pour lecture de l’ensemble des statuts voir : www.moniteur.be - Publication le 25/01/2007)

Combien cela coûte-t-il ? 

Actuellement, le montant de la cotisation annuelle est fixé à 30 € (par année civile). Votre inscription vous donne droit aux avantages détaillés plus haut et vous permet d’assister à l’assemblée générale de l’association. Ainsi, vous serez informés de ce qui s’y passe,  y exprimerez vos demandes et suggestions, y débattrez des sujets qui vous tiennent à cœur. Le montant de cette cotisation est minime, certes, mais oh combien important au bon fonctionnement de cette association. En effet, votre quote-part est nécessaire pour couvrir les frais de téléphone, courrier,  matériel administratif, tenue du site internet, etc. Sachez également que l’asbl accueille volontiers les membres sympathisants (notamment si vous n’avez pas encore une année de pratique).

Alors….. ? 

Rejoignez-nous et vous en saurez encore plus lors de notre assemblée générale qui aura lieu au printemps,  période propice aux  éclosions et au renouvellement nécessaires.

Si vous souhaitez plus d’informations, n’hésitez pas à nous contacter :

par mail : info@abpma.be      ou par téléphone : 0476/943 166

Pour vous inscrire … 

Nous vous invitons à compléter et renvoyer le document en annexe au secrétariat de l’association. Nous serions,  chers praticiens et confrères,  très heureux de vous compter parmi les membres de cette ASBL, l’Association Belge des Praticiens en Massage Assis et  d’ainsi contribuer activement et pratiquement à partager cette force collective créatrice et innovante dans le  domaine du massage assis.

Déjà merci pour votre confiance,

Les membres effectifs
