ROI 2005 


REGLEMENT D'ORDRE INTERIEUR DE L’ABPMA
CHAPITRE R.01 : GENERALITES

Article R.01.1. Objet et validité 

Le présent Règlement d'Ordre Intérieur (R.O.I.) est établi conformément à l’article 28, titre VI des statuts. Il a pour objet de définir avec précision les modalités d'exécution des principes généraux énoncés dans les statuts.

Article R.01.2. Adhésion et confédération 

L’AG peut autoriser l'adhésion de l’ABPMA avec des ensembles plus vastes ou plus restreints et pour autant qu'ils poursuivent un but semblable. De même, elle peut autoriser le jumelage de l’ABPMA avec des associations étrangères, pour autant qu'elles poursuivent un but semblable.

Article R.01.3. L’ABPMA est tenu de 

a. Offrir à ses membres la possibilité de participer effectivement à l'objet social et aux activités de l’association.  

b. Faire bénéficier les membres, entre autre, des avantages suivants : participation gratuite aux séances de perfectionnement, parution de leurs coordonnées dans la liste des praticiens reconnus, priorité lors de manifestations diverses de massage, réduction de prix sur les stages organisés par l’association, conseils gratuits, vente de chaise et matériel d’occasion, etc.
Article R.01.4. Ethique et déontologie

a. Travailler dans un environnement sain, excluant toute pétition d’ordre politique ou confessionnel.

b. Garantir à tous la libre pensée, le libre arbitre et à refuser toute forme de dogmatique ou de sectarisme.

c. Favoriser l’autonomie, s’opposer à toute forme de dépendance et à n’exploiter d’aucune façon que ce soit.

d. Garantir la confidentialité pour tout ce qui se dit, se vit où se partage 

e. Respecter les autres pour ce qu’ils sont et ce qu’ils font sans distinction aucune pour autant que ces faits soient en accord avec l’esprit et le concept de l’association.

f. Ne pas se substituer à tout autre professionnel compétant.     

CHAPITRE R.02 : MEMBRES

Article R.02.1. Inscription des membres. 

Tout praticien en massage assis peut prétendre devenir membre de l’association dès le moment où il peut garantir au moins 1 année de pratique en massage assis. Pour le praticien candidat formé en dehors des circuits connus est invité à masser au moins 2 praticiens expérimentés lors d’une séance de perfectionnement. Après ce « test » une décision est prise au sein du CA.
La qualité de membre de l’ABPMA s'acquiert par l'acceptation de l’inscription, par le CA, au listing des membres, et après paiement du montant de la cotisation déterminée par l'AG statutaire. Le membre est alors immédiatement inscrit avec le millésime de l'année en cours. Le membre s’acquitte annuellement de sa cotisation. En cas de non paiement, il perd la qualité de membre après trois rappels de cotisation dans la même année, et en tout cas, dès la fixation de la cotisation de l’année X+1 par l’AG.

Article R.02.2. Catégories de membres.

a. Membres effectifs : est membre effectif tout membre adhérent qui, ayant posé sa candidature, est présenté par deux membres effectifs au moins, est admis en qualité de membre effectif par décision de l’assemblée générale réunissant les 3/4 des voix présentes ou représentées. Toutefois, le nombre de membres effectif sera, à la création de l’ASBL, limité à 5 membres.
b. Membres adhérents : Sont membres adhérents tous ceux qui participent aux activités de l’association et qui s’engagent à en respecter les statuts ainsi que les décisions prises conformément à ceux-ci.
c. Membres sympathisants : Sont membres sympathisants tous ceux qui, de part leurs actions ou quotte part financière, soutiennent les actions   de l’association. Leurs adhésions à l’association ne dépend pas d’un vote en assemblée générale.
d. Membres d'honneur : Sont membres d’honneurs, tous ceux qui auront montrés à l’égard de l’association, une attention toute particulière. Les candidats membres d’honneurs sont présentés à l’assemblée générale et élu avec au moins ¾ des voix.
Article R.02.3. Cotisation.

Le montant de la cotisation de l’ABPMA est fixé annuellement pour l'exercice suivant par décision de l'AG, sur proposition introduite par le CA. Cette cotisation ne pourra pas pour autant dépasser le montant maximum prévu par les statuts

Article R.02.4. Radiation.

a. L'AG peut prononcer la radiation d'un membre à la majorité des deux tiers. 
Article R.02.5. Perte de la qualité de membre.

a. Perd d'office la qualité de membre celui qui cesse de satisfaire aux conditions prévues en R.02.1. ou R.02.2.

b. Peut être exclu par mesure disciplinaire par vote de l'AG, exprimé à la majorité des deux tiers des voix des membres présents, un membre qui aurait manqué gravement aux principes le l’association ou aurait posé des actes contraires à l'objet social de l’ABPMA. Le CA peut dans l'entre-temps décider de sa suspension provisoire jusqu'à l'AG, par vote exprimé à la majorité des deux tiers des membres présents ou valablement représentés (une procuration par personne).
c. Perd (après avis du comité d’éthique) sa qualité de membres, tout praticien qui ne respecte pas « la charte du praticien ». Le praticien signera cette charte ainsi que le R.O.I lors de son inscription à l’association. Ces deux documents sont disponibles sur le site de l’ABPMA
Article R.02.6. Droit sur l’avoir

Ni les anciens membres, ni leurs héritiers ne peuvent faire valoir un droit quelconque sur l'avoir de l’ABPMA. Ils ne peuvent réclamer ni le remboursement des cotisations versées, ni la reddition de comptes, ni l'inventaire, ni faire apposer les scellés.

Article R.02.7. Activités commerciales, prestations lucratives.

a. L’association peut répondre favorablement à toutes demandes à caractères commerciaux.

b. Lorsque l’association est contactée pour une telle activité, c’est elle et elle seule qui en assure le suivi.

c. Tous les membres du bureau prennent en charge l’organisation de ces activités selon leurs diverses responsabilités.

d. Dès le moment ou cette activité nécessite la présence ou la prestation de praticiens en massage assis, selon les besoins, seront contactés en priorité et dans l’ordre suivant : les membres du CA, les membres du bureau, les membres effectifs, les membres adhérents, les membres sympathisants, les membres d’honneurs.

e. Ceux-ci sont libre d’accepter ou non l’offre de prestation proposée par l’association.

f. Afin de couvrir les frais d’organisation, lors de prestations lucratives, l’association prélèvera un montant égal à 10 % du chiffre d’affaire HTVA.

g. Lors de prestations lucratives, les praticiens sollicités par cette activité se partageront équitablement 90% du chiffre d’affaire HTVA.

h. Si l’association est contactée pour fournir des renseignements à propos d’éventuelles formations organisées par des membres de l’association, en cas d’inscription effective, l’organisateur de la formation s’engage à verser à l’association, dans la semaine suivant la date de la formation, un montant égal à 10% HTVA du montant réclamé au participant.
i.  Seules les formations reconnues et approuvées par 2/3 des voix des membres du CA seront proposées par l’association.

CHAPITRE R.03 : ASSEMBLEE GENERALE (AG)

Article R.03.1. Généralités.

La convocation se fait sur base du listing des membres effectifs en ordre de cotisation. L'AG oblige par ses délibérations tous les membres sur tous les points de l'ordre du jour.

Article R.03.2. Ordre du jour. 

L'ordre du jour est établi par le CA dans le respect du délai prévu par les statuts.

Article R.03.3. Convocation. 

La convocation à l'AG mentionnera la date, l’endroit, l’heure et l'ordre du jour. Elle sera envoyée par lettre ordinaire expédiée à tous les membres trois semaines au moins avant la date de l'AG.

Article R.03.4. Réunions de l’AG 

Elle se tient soit au siège de l’association soit dans un endroit prévu par le CA.

Article R.03.5. Admission. 

Les membres adhérents, les membres sympathisants, les membres d’honneur ainsi que des personnes invitées par le CA peuvent assister à l'AG, mais sans voix délibérative ni droit de vote. Le CA peut inviter, pour l'éclairer certains points, toute personnalité extérieure spécialisée. 

Article R.03.6. Procuration. 

Quel que soit le type d'AG, un membre présent ne peut présenter qu’une seule procuration

Article R.03.7. Délibérations 

Les délibérations ne pourront porter que sur les points de l'ordre du jour : cependant, il est loisible aux membres présents de discuter de toutes questions, mais sans que celles-ci puissent faire l'objet d'une décision ayant force obligatoire.
Article R.03.8. Quorum.

a. L'AG délibère valablement à la majorité simple des membres effectifs présents ou représentés et quel qu'en soit le nombre, sur tous les points portés à l'ordre du jour figurant sur les convocations, à l'exception des points pour lesquels un quorum spécial est exigé par une disposition du présent R.O.I. 

b. Chaque membre effectif présent ou représenté dispose d'une voix. En cas de parité des voix, celle du Président de la séance est prépondérante. 

c. Toute modification aux statuts requiert un vote à la majorité des deux tiers des membres effectifs présents ou représentés.

d. Toute modification au R.O.I requiert un vote à la majorité des deux tiers des membres effectifs présents ou représentés. 

e. Tout appel d'un candidat refusé ou d'un membre exclu sera voté à la majorité des deux tiers des membres effectifs présents ou représentés

Article R.03.9. Bureau de l’AG de l’ABPMA

a. Composition du bureau : Le Président et le Secrétaire assistés d’un ou deux scrutateurs désignés forment le bureau de l’AG

b. Présidence. L'AG est présidée de droit par le Président ou à défaut par le Vice-Président.

c. Scrutateurs. Aux débuts de chaque AG, un ou deux scrutateurs sont élus parmi les membres présents. Leur mission consiste à vérifier que l'AG se déroule dans le strict respect des Statuts et du ROI. Leur mission se termine après lecture du procès-verbal et signature par les membres du Bureau.

d. Le secrétaire est chargé de la transcription fidèle des débats et des votes. Il coule ensuite le tout en forme d'un procès-verbal qui sera soumis à la signature du Président et du/des scrutateurs, le secrétaire signe lui aussi le rapport de l’AG. Le rapport est archivé. De plus, il tient, pour autant que l'assemblée le requière, une feuille de présence qui sera certifiée par le Président et le/les scrutateurs. 

Article R.03.10. Déroulement de l'AG.

a. Rapports : L'AG entend d'abord le rapport annuel du Président puis et dans l'ordre numérique croissant, le rapport d'activité et de gestion des différents responsables des branches (S1 à S5). Elle entend ensuite le rapport du/des Commissaires aux Comptes sur la situation financière des comptes de l’ABPMA.

b. Décharge financière et Commissaires aux Comptes : Un Commissaires aux Comptes est désigné à chaque AG annuelle parmi les membres présents en vue de procéder aux vérifications des comptes. Il vérifiera la totalité des comptes appartenant de quelque façon que ce soit à l’association, de l'AG qui l’aura choisi, jusqu'à l'AG suivante à laquelle il fera rapport. 

c. Procédure : La procédure habituelle est le vote public. Le Président ou le secrétaire de l'AG invitera successivement chaque membre à se prononcer. Le membre fera acter son vote d'une manière indiscutable en prononçant clairement : oui, non, abstention. Dans le but de raccourcir la procédure de vote, le Président peut s'abstenir de procéder au vote nominal s'il constate l'unanimité ou une large majorité. Des éventuels opposants ont le droit de faire acter leur opposition. Dans le but d'éclairer la réunion le Président peut inviter certains membres à motiver leur vote. Toute décision de l'AG, par vote public ou par vote secret, doit, pour être entérinée, recueillir la majorité simple des votes valablement exprimés; sauf lorsqu'une majorité qualifiée est requise. Si l'AG est appelée à se prononcer sur un cas mettant en cause une personne, le Président invite d'abord cette personne à sortir si elle est présente, puis, après l'avoir réintroduite pour l'entendre, il fait procéder à un vote à bulletin secret. Le vote à bulletin secret doit également être appliqué sur demande du tiers des membres présents.

d. Les années correspondant à la fin du mandat du Président, les membres effectifs se réunissent de suite après la fin de l'AG, afin de procéder à l'élection du nouveau Président ou à la reconduction du Président en exercice dans ses fonctions. Cette séance spéciale est présidée par le doyen d'âge des membres.

CHAPITRE R.04 : LE CONSEIL D ADMINISTRATION

(Le président, le vice-président, le secrétaire, le trésorier)

Article R.04.1. Réunions.

a. Le calendrier des réunions du CA est communiqué par le Président lors de la 1ière réunion suivant l’AG. (idéalement une fois /trimestre)

b. Le CA est présidé par le Président en exercice. En cas d'empêchement, il est présidé par le secrétaire.

c. Ces réunions associent à la fois les membres du CA ainsi que les responsables de branches.

Article R.04.2. Votes.

a. Le CA statue à la majorité simple des votes valablement exprimés sauf quand une majorité qualifiée est requise. Un vote s'exprime valablement par OUI, NON, ABSTENTION.

b. La procédure habituelle est le vote public : le Président de la réunion invitera successivement chaque membre à se prononcer. Le membre fera acter son vote d'une manière indiscutable en prononçant clairement : oui, non, abstention.

c. Dans le but de raccourcir les opérations de vote, le Président de la réunion peut d'abord consulter globalement le CA afin de voir si une décision à l'unanimité ou une large majorité est possible.

d. Dans le but d'éclairer la réunion le Président peut inviter les membres à motiver leur vote.

Article R.04.3 

Si le CA est appelé à se prononcer sur un cas mettant en cause une personne, il procède obligatoirement par vote secret.

Article R.04.4 

Le vote secret doit également être appliqué à la demande du Président de la réunion ou si le tiers des membres présents le souhaite.

Article R.04.5. Procès-verbal.

Un procès-verbal des débats du CA est établi par le secrétaire à chaque réunion, il est envoyé par courrier électronique et/ou par La Poste aux membres du CA. Il est soumis à l'approbation des membres lors de la réunion suivante et ensuite signé par le Président ou son représentant et le secrétaire.

Article R.04.6. Responsabilité des membres. 

Les décisions de l’ABPMA n'engagent pas les membres à titre personnel. Leur responsabilité se limite à l'exercice de leur mandat et aux fautes commises dans leur gestion.

Article R.04.7. Suspension ‑ Révocation.

a. Au cas où un membre, au cours d'un même mandat, resterait absent à trois réunions consécutives ou non sans se faire excuser, le CA pourra prononcer sa suspension après l'avoir invité à s'expliquer.

b. Le CA à la majorité des deux tiers des membres présents, peut suspendre, après avoir invité l'intéressé à s'expliquer, le mandat d'un membre auquel il reproche des fautes graves ou nuisibles à l’association.

c. Il peut inviter l'AG à prononcer la révocation à vie.

CHAPITRE R.05 : LES RESPONSABLES DE BRANCHE (S1 à S5)

Article R.05.1. Composition. 

a.  Les responsables de branche sont recrutés exclusivement parmis les membres effectifs en ordre de cotisation. Ces responsables peuvent être choisis parmi les membres du Conseil d’administration. Ils seront idéalement au nombre de cinq puisqu’il y a cinq branches distinctes à pourvoir. Lorsqu’un membre du CA ou responsable de branche est démissionnaire, il garde son statut de membre effectif. Il peut participer de plein droit aux réunions du CA et a droit de vote aux AG. Dès lors, un membre adhérent peut être recruté et nommé à titre de membre effectif selon les modalités prévues aux statuts (titre II article 6) afin de reprendre la fonction. 

S1 = Secrétariat général

S2 = Sécurité, respect des règles, garant de l’éthique

S3 = Opérationnel, terrain, action, organisation, planning

S4 = Trésorier, cotisation, tenue des comptes.

S5 = Publication vers l’extérieur, pub, action promo, marketing, contacts, etc…
Le Président peut adjoindre à chaque S un ou plusieurs adjoints (AS), qui peuvent remplacer et/ou aider le titulaire dans sa fonction. Ces AS peuvent être choisi parmi les autres membres de l’association. Le titulaire de branche restant seul responsable de sa branche.

Article R.05.2. But.

L’objectif de cette subdivision en cinq branches est de répartir justement et équitablement le travail à fournir au sein de l’association. Cette subdivision en branches distinctes n’excluant en rien une étroite collaboration de travail entre les différents responsables.

Les responsables de branches - éventuellement restreint – peuvent se réunir, sur convocation de la branche 1, dans l'intervalle des réunions du CA.   Ils peuvent en outre être convoqués en tout ou en partie chaque fois que trois de ses membres au moins en font la demande ou que le Président l'estime nécessaire dans l'intérêt de l’ABPMA.

Article R.05.3 Responsabilités

Présidence :              

a. Le président est chargé de la coordination des tâches des responsables de branche.

b. En l'absence de la branche 1, il assume le travail dévolu à celle-ci.

c. Le président peut cumuler sa fonction avec celle de responsable de branche.

La branche 1 assume notamment :

a. La rédaction, la mise à la signature et le classement des procès verbaux de l'AG et des réunions du CA, des réunions intermédiaires.

b. La gestion administrative de l’ABPMA.

c. La tenue à jour du fichier des membres.

d. La diffusion et l'expédition des documents émanant du CA.

e. L'inscription à l'indicateur et la distribution de tout le courrier entrant et sortant.

f. La tenue à jour des divers registres.

g. La tenue à jour des inventaires.

h. La participation éventuelle aux permanences du bureau de l’association.

La branche 2 assume notamment :

a. Le contrôle de l’éthique, de l’application des règles de déontologies déterminées par l’association

b. Le contrôle du respect des statuts et du présent ROI lors des AG et réunion du CA

c. La prise de contact avec un membre pris en défaut du respect des règles d’éthique, de déontologie, des statuts ou du ROI

d. Proposer des sanctions, des solutions adaptées aux situations 

e. La participation éventuelle aux permanences du bureau du l’association.

 La branche 3 assume notamment :

a. L'organisation des activités 

b. La coordination des activités d'entraînement et de perfectionnement organisées par l’association.

c. La participation éventuelle aux permanences du bureau de l’association.
La branche 4 assume notamment :

a. La tenue de la comptabilité de l’ABPMA suivant un modèle agrée par le Président et le secrétaire: établir le budget global, rédiger le bilan annuel, et faire rapport à l'AG et aux réunions du CA de la question financière.

b. La mise à disposition du bilan et toutes les pièces justificatives aux Commissaires aux Comptes.

c. L’accomplissement de toutes les formalités financières nécessaires à l’association.

d. La collecte des cotisations des membres. 

e. La gestion des charges financières des activités.

f. La participation éventuelle aux permanences du bureau de l’association.
La branche 5 assume notamment :
a. Du choix des articles à publier dans la revue ou le site de l’association.

b. De la prise en charge de l’éventuelle édition, de la mise en page et de l'expédition de la revue. Pour ces deux dernières tâches, il peut demander à se faire aider par l’un ou l’autre membre de l’association ou de son AS5.

c. De la prise de contact avec des partenaires professionnels susceptibles d’apporter un plus à l’association de part leurs connaissances. 

d. De contribuer à l’organisation de stages ou conférences. 

e. De faire la promotion de l’ABPMA

f. La participation éventuelle aux permanences du bureau de l’association.
Les adjoints aux branches (AS)… sont chargés :

a. De remplacer, au besoin, le titulaire de leur branche en son absence.

b. D’assister le titulaire de la branche dans l'exercice de sa mission.

c. De la participation éventuelle aux permanences du bureau de l’association.
Article R.05.4. Signature.

a. Les actes qui engagent l’ABPMA vis-à-vis de tiers doivent être signés par le Président et un membre du CA.

b. Le courrier journalier est signé par le responsable de la branche concernée ;

c. Les originaux ou les copies des procès-verbaux de l'AG, du CA et de toutes autres réunions, à délivrer à des tiers intéressés et concernés, seront signés par le Président et le représentant de la branche 1.

CHAPITRE R.06 : PRESIDENT

Article R.06.1. Candidature. 

Les candidatures doivent être introduites par écrit au CA et parvenir au secrétaire au plus tard trente jours calendrier avant l'AG précédant l'échéance du mandat du Président en exercice. La demande de renouvellement de mandat doit être introduite au plus tard quinze jours calendrier dans les mêmes conditions.

Article R.06.2. Election. 

Le Président est élu à la majorité simple par les membres effectifs le jour même de l’AG et à la suite de celle-ci. 

Article R.06.3. Prérogatives.

a. Toutes les réunions sont présidées de droit par le Président

b. En cas d'empêchement du Président, ces réunions sont présidées par le secrétaire. 

c. Le Président des réunions préside les débats. C'est à lui que revient le droit d'ouvrir la séance, d'accorder ou de refuser la parole, de faire procéder aux votes et d'acter les résultats, de clôturer la séance et de prendre toute décision qu'il juge nécessaire pour la bonne marche de la réunion.

Article R.06.4. Révocation.

a. Principe. Le Président ne peut être révoqué que par le CA.

b. Demande. La révocation doit être demandée par au moins la moitié des membres du CA agissant conjointement. 

c. Examen. Le CA examine la demande de révocation.

d. Commission. S’il juge opportun (2/3 des voix du CA), le CA convoque l’ensemble des membres effectifs, le secrétaire expose la situation et invite les membres effectifs à se prononcer sur la question. Cette assemblée vote au 2/3 de la majorité des voix des membres présents ou représentés la révocation du président ou la motion de confiance.

e. Remplacement provisoire. Le Président contre lequel la procédure de révocation est décidée se fait remplacer provisoirement et ce jusqu’à la prochaine réunion regroupant l’ensemble des membres effectifs afin d’élire un nouveau Président selon les modalités prévues en R.06.1 et R.06.2

CHAPITRE R.07 : COMITE D'ETHIQUE

Article R.07.1. 

Le Comité d'Ethique se réunit uniquement sur convocation du responsable de la branche 2, et ce avec l’accord du Président.

Article R.07.2. Membres 

Pour chaque affaire appelée à être traitée, le S2 sollicitera, si possible, quatre membres effectifs de l’ABPMA afin de former ce Comité d’étique.

Article R.07.3. 

Le S2 déterminera à sa guise la date, l'heure et l'endroit de la réunion, et rédigera sa convocation en mentionnant l'objet de manière très concise. Le Comité d'Ethique n'étant normalement appelé à se réunir que pour traiter de situations délicates, aucune procuration n'y est admise et les membres présents doivent trancher seuls le problème qui leur est soumis.

Article R.07.4.

Le S2 en exercice ouvre la séance, introduit le sujet, est maître des débats. C'est à lui que revient le droit de prendre toute décision qu'il juge nécessaire pour la bonne marche de la réunion et de clôturer la séance.

Pendant la réunion, il est procédé à autant de votes que nécessaires pour définir très précisément la position du comité d’étique concernant l'objet de la convocation. La sanction éventuelle à appliquer est proposée, par ce comité, au CA qui se réuni dans les 30 jours suivant la réunion du comité d’étique et vote à la majorité des 2/3 des voix présentes ou représentées.

Chaque membre possède une voix. 

Article R.07.5. 

Il est ensuite procédé à la rédaction d'un procès-verbal qui est signé immédiatement par chacun des membres siégeant.

Dans le but de garantir le secret des délibérations, ce procès-verbal sera rédigé de manière telle que seul puisse apparaître le résultat quantitatif des votes.

Article R.07.6. 

Hormis les cas prévus, les décisions du Comité d'Ethique sont sans appel.

VALIDATION ET SIGNATURE

Ainsi rédigé à                                                    et approuvé en Assemblée Générale le

Le Secrétaire,                                      Le Président,
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